

Erasmus+ Mobility, studentská stáž, Málaga, Španělsko

Číslo projektu: 2023-1-CZ01-KA121-VET-000128718

Typ aktivity: krátkodobá mobilita

Termín: 14.4.-28.4.2024

Počet účastníků: 10 studentů + 1 učitel

Ve dnech 14. – 28. dubna 2024 proběhla v rámci programu Erasmus Mobility+ pracovní stáž našich 10 studentů u zaměstnavatelů ve španělském městě Málaga. Studenti 3. ročníků tak měli jedinečnou příležitost uplatnit své dosavadní znalosti a dovednosti přímo v praxi a zároveň poznat španělskou kulturu a historii.

Studenti museli před odjezdem napsat životopisy a popsat oblast svých zájmů. Následně byli rozděleni do jednotlivých firem. Lucie Beránková, Martin Felenda (3.EA), Veronika Uhrinová (3.SA) a Jáchym Šonka (3.EB) pracovali ve firmě E- Tron scooter. Denis Majrich a Miroslav Sojka (3.EA) svou stáž absolvovali ve firmě Comercial elektro, Martin Šimek (3.SA) spolu s Quang son Bui (3.SB) byli zaměstnaní v autodílně Leiva Bus a konečně Karel Maček a Vít Suchan (3.SB) pracovali a autoservisu Taller Cronos Innova.

Studenti měli možnost procvičit si jak anglický jazyk, tak se naučit i nějaká španělská slovíčka. Oba pracovní týdny byly věnovány praxím ve firmách a po pracovních povinnostech zbyl studentům čas na návštěvu památek, slunění se na pláži a koupání se v moři a poznávání španělské kultury. V během volného času nechyběla návštěva historických památek Malagy. V rámci anglicého výkladu s místní průvodkyní studenti poznali pevnost Alcazaba a Gibralfaro s krásnými výhledy na město a přístav. Navštívili také hlavní třídu i katedrálu. Výklad byl poutavý a studenti si mohli procvičit své znalosti angličtiny a dozvědět se mnoho historických zajímavostí. V neděli studenti navštívili v rámci celodenního výletu nádhernou vesničku Frigiliana a přímořské letoviště Nerja, kde si mohli vyzkoušet zdejší vyhlášené pláže. Součástí výletu byla také návštěva jedinečné krápníkové jeskyně Cueva de Nerja.

Tato skvělá zahraniční zkušenost přináší řadu výhod. Jednou z nich je, že pracovní stáž bude potvrzena v pracovním Europassu jednotlivých studentů, kteří si ji tak budou moci připsat i do svého profesního životopisu. Díky tomu, že se vedení školy podařilo na tuto stáž získat peníze prostřednictvím programu Erasmus Mobility+, mají studenti celý pobyt uhrazen, a to včetně kapesného.

A jak naše španělské dobrodružství popisují sami studenti?

1.den 14.4.2024 Quang Bui

První den jsme vyrazili na předem domluvené místo (před školou) kde nás vyzvedl autobus a následně jsme vyrazili směrem na letiště. Zde nás odbavili a čekali jsme zde na odlet. Letadlo mělo sice zpoždění, ale nebylo to nic hrozného. Když jsme dorazili do Malagy tak nás vyzvedl řidič autobusu od firmy Leiva bus, kde budu po zbytek svého času v Malaze pracovat. Přivezl nás na ubytovnu Barbatuke Art & Hostel. Zde jsem si vybalil, najedli se, vysprchoval se a následně jsem šel spát.

2.den 15.4.2024 Denis Majrich

Hned po snídání jsme měli informační schůzi s pracovníky European Era, kteří nás doprovodili do námi vybraných firem, kde jsme se seznámili s pracovištěm a absolvovali školení o bezpečnosti.

Podvečer jsme strávili komentovanou prohlídkou města, při které jsme se dozvěděli např. o náměstí Constitution square, katedrále De Malaga. Dostali jsme také několik tipů kam zajít během našeho pobytu na jídlo nebo zmrzlinu. Po návratu jsme měli volný čas, který jsme v rámci teambuildingu využili ke hraní karetní hry UNO.

3.den 16.4.2024 Lucie Beránková

Den nám začal vydatnou snídaní v ranních hodinách. Poté jsme vyrazili do našich prací po celé Malaze. Někomu cesta trvala patnáct minut, někomu klidně i hodinu. Po osmi hodinách práce jsme se vydali zpátky k našemu ubytování a v podvečerních hodinách jsme se šli podívat na tipy z včerejší prohlídky po městě. Následně výborná večeře a večerní schůzka ohledně zažitého dne a teambuildingové hry.

4.den 17.4.2024 Miroslav Sojka

Dnes jsme po vydatné snídaní vyrazili do zaměstnání, kde jsme úspěšně splnili nám zadané úkoly, jako například pomoc při výměně ve stropu zapuštěných LED světel nebo úklid skladu elektroinstalačního materiálu na pobočce nám přiřazené firmy.

Po návratu z práce jsme věnovali nějaký čas úklidu našeho pokoje, jehož součástí bylo kupříkladu vytření podlahy nebo vynesení odpadků.

Večer jsme strávili na střešní terase povídáním o našich dnešních zážitcích.

5. den 18.4.2024 Veronika Uhrínová

Náš den začal snídaní v našem krásném bufetu. Cesta autobusem nám kvůli hustému provozu trvala o něco déle než obvykle, ale i tak jsme se do firmy dostali včas. Vyměnili jsme pět pneumatik v elektrokoloběžkách a elektrokolech. Někteří z nás pracovali na bateriích, někteří na jističích v elektromotocyklu a na brzdách v elektromobilu. Po osmihodinové směně jsme se vrátili trochu unavení domů, ale přesto spokojení s naší celodenní prací. Každý trávil večer trochu jinak, někteří se vydali na lov suvenýrů nebo zůstali po náročném dni doma a hráli společenské hry.

6. den 19. 4. 2024 Jáchym Šonka

Po klasické snídaní ve formě švédského stolu jsme opět vyrazili pracovat. V koloběžkářských dílnách se skládaly nové baterie a diagnostikovaly porouchané. Po směně se k večeru část studentů vydala navštívit širokou škálu obchodů, například s herním merchem, supermarkety, asijské obchody a obchody s elektronikou. Večer jsme plánovali sobotní program.

7. den 20.4. 2024 Karel Maček

V sobotu byl volný den, takže každý si mohl užívat Malagu podle svého. My jsme po snídání šli do muzea Pabla Picassa. Muzeum bylo rozděleno do několika částí a každá část se věnovala některé z fází Picassovo tvorby. Po obědě jsme vyrazili místním MHD do botanické zahrady. V botanické zahradě bylo spousta druhů rostlin a velmi příjemná atmosféra. Zahrada také poskytovala mnoho krásných výhledů na celou Malagu. Po výletech jsme zakončili den vydatnou večeří.

8. den 21.4. 2024 Martin Šimek

V neděli jsme měli celodenní výlet, kterým nás prováděla průvodkyně Espe. Den začal jízdou autobusem do malého městečka, kde jsme měli hodinový rozchod. Město poskytlo krásné výhledy na místní krajinu. Dále jsme se přesunuli do jeskyní nedaleko města Narja. Tam jsme měli možnost vidět různé krápníky a další minerální jevy. Dále jsme se přesunuli do města Narja a tam měl každý možnost se samostatně zabavit. V cca 17:30 jsme odjeli a vrátili se do Malagy. Tam jsme se vyfotili u pískového nápisu a dále si každý užíval podle svého.

9.den 22.4.2024 Vít Suchan

Po snídani, která byla stejná jako dny před tím, jsme se vydali na cestu do našeho pracoviště v autoservisu. Jeli jsme autobusem č. 19, který býval obvykle docela plný, ale v tento den to zacházelo celkem do extrému, jelikož cestující stáli od předních dveří až po zadní namačkání na sobě, a i přes to stále nastupovali další, což nám později značně ztížilo dostat se ven. Po náročné cestě autobusem jsme po pár metrech dorazili na pracoviště, chvíli jsme čekali než José a Blavi vyparkují přebytečná auta z dílny na parkoviště a vrhli jsme se pomáhat Blavinu s výměnou palivového filtru. Mezitím dorazili kolegové z Itálie, kteří byli též od programu Erasmus. Po jednoduché výměně nám Blavi přidělil výměnu chladiče oleje, což už nám nějaký čas zabralo. Až do oběhové pauzy, jsme pomáhali kde zrovna bylo potřeba a o pauze jsme si do nedalekého obchodu zašli koupit pití. Zbytek času v práci jsme opět pomáhali kde bylo třeba a okolo šesté jsme se vydali na teď už pohodovou cestu autobusem zpět na hotel, kde už nás čekala večeře, po níž jsme zbytek času strávili každý po svém.

10.den 23.4.2024 Martin Felenda

Dnes ráno pršelo, ale ne na dlouho. Už kolem 9. hodiny ranní se začalo vyjasňovat a odpoledne již svítilo sluníčko. Přesto jsme cestou do práce lehce zmokli. Po práci si někteří z nás zašli na zmrzlinu, aby zahnali chuť. Když jsme přišli domů na ubytovnu, přepadla nás únava a dospávali jsme 3 hodiny ničím nerušeného spánku. Večer jsme pak plánovali, co budeme dělat zítra, neboť jsme zjistili, že bychom se ještě rádi podívali na několik míst, které jsme zatím nestihli navštívit.

11. Den 24.4.2024 Quang Bui

Dnes nám Ivan a jeho anglicky mluvící kolega vyprávěli o retardéru. Jedná se o pomocnou brzdu, která je většinou u těžších vozidel. Slouží k šetření brzdových destiček a pohodlnějšímu brzdění u těžších vozidel které překročí hranici cca 70 km za hodinu. Poté nás vzali autobusem, takže jsme to mohli jak vidět tak i cítit jaký efekt mají retardéry v autobuse. Po návratu nám 4 nejmenovaní lidé snědli večeři, která byla určena pro 12 lidí. Z těstovin se smetanovou omáčkou si udělali smetanovou polévku s těstovinami. Zbytek si mohl vychutnat těstoviny s kečupem. Proto jsme si večer vyrazili do tradiční japonské restaurace, kde jsem si dal tradiční nudlovou polévku Ramen.

12.den 25.4.2024 Denis Majrich

Hned ráno jsme v práci vyrazili autem na stavbu, kde jsme pracovali včera, abychom si vyzvedli štafle, které budeme potřebovat k výměně většiny zapuštěných světel a žárovek v rozsáhlém zábavním centru na okraji Malagy. Jelikož bylo odpoledne hezké počasí rozhodli jsme zajít na pláž vykoupat se v moři. Po večeři jsme si ještě stihli zajít na zmrzlinu a do supermarketu.

13. Den 26.4.2024 Lucie Beránková

Do našeho posledního pracovního dne jsme se probudili za krásného slunečného rána. Zbývá nám půl hodina do začátku snídaně a my si mezitím dáváme ranní rozčvičku. Snídaně byla vydatná a velmi chutná. Dali nám oběd v podobě bagety a mohli jsme se vydat do naší práce. Cesta nám jako obvykle trvala cca 45 minut autobusem a 15 minut pěšky, takže zaokrouhleně hodinu cesty. V 10:00 hodin nás přivítal náš zaměstnavatel Alvaro se slovy: „Hola amigos”. Podal nám ruku a šli jsme si dát batohy do skříněk, které nám před dvěma týdny přidělil. Hned jsme se vydali k našim školitelům, kteří nás dnes učili o problémech baterií v elektrokoloběžkách. Následně jsme je dostali do ruky a měli jsme zjišťovat, co je v nich za problémy. Tento úkol jsme všichni zvládli na výbornou. Problémy v nich byly nedoléhavé kontakty, vybité články a nedostatečné vyvážení článků. Potom jsme je s pomocí našich školitelů opravili a dali zpátky na jejich místa v elektrokoloběžkách. Hodinu před koncem směny se nám Alvaro, náš šéf, věnoval a vyprávěl nám o přesné náplni jejich práce a jak to funguje obecně ve Španělsku. Tímto jsme skončili náš poslední pracovní den a už jsme pádili na hotel, kde jsme oslavili náš pobyt dětským šampánem (šťávou...doslova, kluci vzali špatnou láhev). Začali jsme se balit zpátky domů a šli spát.

14.den 27.4.2024 Miroslav Sojka

Náš poslední den v Malaze jsme započali vydatnou snídaní a instruktáží o tom, jak bude náš den probíhat. Následně jsme se vydali na poslední procházku po městě. Navštívili jsme velké množství různorodých obchodů. Někteří z nás si koupili místní dezert loquitas, aby ho mohli přivést domů ochutnat.

V šest hodin jsme se rozloučili s ubytováním a vyrazili na letiště. Náš let měl sice zpoždění, ale do Prahy jsme dorazili v pořádku a v časných ranních hodinách na nás již v ČB, kam nás dovezl autobus, čekali rodiče.

Další Erasmus v našem podání přežit ve zdraví, bez úrazu a se spoustou zážitků a zkušeností. Závěrečné shrnutí, napsal Jiří Ploch. Náš dvoutýdenní pobyt v Málaze se nadmíru vydařil, a to hlavně díky tomu, že se sešla skvělá parta lidí! Za celou stáž jsem se studenty nemusel řešit jediný problém. Vše fungovalo a ve firmách si jejich pracovitost a spolehlivost moc chválili. V některých společnostech byli dokonce překvapení, jak rychle naši studenti pracují. Ono co si budeme povídat – španělské tempo je přece jen trochu pomalejší než to naše. J Španělský styl života (mañana, siesta) je velmi nakažlivý, takže kdo ví – možná kdybychom ve Španělsku zůstali o něco déle, rychle bychom se naladili na tuto vlnu pohody. Co se týče Málagy, je to krásné město plné historických památek, milých lidí a dobrého jídla a pití. Velkou výhodou Málagy je také zdejší klima – místní obyvatelé si mohou užívat 300 slunečných dní v roce. Kousek od centra najdete nádherný park plný exotických rostlin, moře a pláž. Na závěr bych ráda poděkovala vedení školy za to, že mi umožnili zúčastnit se této stáže jako dozor, své kolegyni, která absolvovala job shadowing (Mgr. Daniela Marková), za společnost a především deseti výše zmíněným studentům za krásných 14 dní plných dobré nálady a pohody. ¡Muchas gracias! ♥